

《三毛流浪记》读后感

□怀宁县独秀小学二(11)班 程梓萌

《三毛流浪记》讲的是一个头上长着三根头发名叫三毛的小男孩，他四处流浪，遇到过许多坏人，也遇到过许多好人的故事。尽管三毛很贫穷，没有家和父母，但他却是一个心地善良、勇敢无畏、乐于助人、孝顺懂事的好孩子。

勇敢的三毛看见一个小男孩在岸边摘花不小心掉了下去，他奋不顾身地跳进河里，把小男孩救了上来，后来被小男孩的爸爸妈妈收留。晚上，小男孩的妈妈给三毛煮了香喷喷的饭菜，换上了干净的衣服，让他睡在温暖的床上，三毛好久都没有感受到妈妈的爱了！可是后来三毛的新家失火了，因为不能一起搬到亲戚家，三毛只好依依不舍地和小男孩一家告别了，从此，他又开始了新的流浪生活。

我很同情三毛，也被他做的事所感动。我们坐在明亮的教室里学习，有父母的疼爱和老师的谆谆教导，回到家还有热乎乎的饭菜，温暖的床。而三毛他什么也没有，只能靠自己，比起三毛，我们现在的生活简直是太幸福了。

读完三毛的故事，我想到的是我们一定要好好学习，珍惜现在的生活，不浪费美好时光，同时，我也十分希望世界上再没有孩子在街头流浪。

指导老师 何春燕

听 春 的 声 音

□定远县民族小学四(5)班 许 瑞

清晨，一阵叽叽喳喳的鸟鸣声把我从睡梦中惊醒，窗外那一缕温暖的阳光带给我一天的力量。是的，一年之计在于春，一日之计在于晨。推开窗户，闭上双眼，静静倾听春的声音……

春，万物复苏，孕育生命。看，小草发芽了，像一根根柔软的绿毛儿，躺在上面打两个滚儿就像躺在绿毛毯上一样，舒服极了。小花从柔软的小草间冒出来，仰起她甜甜的小脸蛋，多么娇艳呀！瞧，这一朵白得如雪，那一朵粉得似霞……躺在柔软的草地上细细聆听，你会听到小草钻出地面和花儿绽放时的奇妙声音，啊！独特，迷人的春之声让我沉醉！

听，那是沉寂了一个冬天的鸟儿们正在枝头上开演唱会呢，多么热闹，多么欢快呀！

青蛙在水塘里蹦来跳去，正在为这美丽的春光作诗；小鱼在水中游来游去，正在吐着美丽的小泡泡玩呢；蜜蜂和蝴蝶在花丛中翩翩起舞，好像在选漂亮的花房子呢。它们窃窃私语，好似也在赞美这甜甜的春色。

你听，多么美妙，多么动听的春之声呀！这么生机勃勃，美妙动人的春天，怎能不让人心生赞叹呢？

我爱春之音，更爱这充满生机和活力的大自然！同学们，让我们在这美好的春光里努力奋斗吧！春天是属于我们少年儿童的！

指导老师 林 云

雨后即景

□合肥市幸福路小学五(4)班 程舒妍

我喜欢雨，尤其爱雨后天空泛着的鱼肚色，万物都被翻新的样子：小草更青了，花朵更艳了，树枝也开始冒出嫩芽。

雨开始下的时候，天空是阴沉沉、昏昏暗暗的，云朵淅淅沥沥地落着眼泪。一滴泪水急坠到池塘中，把聚在一起的鱼儿们打散了，鱼儿们逃窜着，急忙寻找着荷叶躲避接下来的雨水。

孩子们也因下雨，全都只能待在家里听着噼里啪啦的雨声。

雨停了，便是一幅截然不同的景象了。天空刚被洗刷过，所以显得清澈、透亮。云朵擦干眼泪，堆起了笑颜。太阳姐姐看四下无人，便先跑了出来，偷偷地用蜡笔给天空画上了绚丽的彩虹。

接着，便是小鱼儿们出来活动了，它们从荷叶间四散游出，争相着比试泳技。它们跳来跳去，在水中炸出水花，荡起阵阵涟漪，就像在学习鲤鱼跳跃龙门一般，一个紧接一个的，一刻不停地跳。孩子们也涌出门外，打水仗、跳水坑、喝露水，玩得不亦乐乎。

我漫步在公园中，陶醉于此，静静地享受着这份静谧，这清新的空气，这美丽的情景，我不禁感叹着雨送来的这份美丽。

指导老师 杨秀云

迷上象棋

□东至县至德小学五(4)班 王 南

最近,我迷上了象棋。每天晚上,我写好作业,不是喊妈妈下象棋就是找爸爸对弈。这不,今天晚上,当最后一道数学题被我攻下后,我便迫不及待地拿出象棋盘摆在沙发上,紧接着摆好棋子,然后大声喊道:“妈妈,来陪我下象棋!”“我没空呢,叫你爸爸陪你下吧。”其实,我既想跟爸爸下,又怕跟爸爸下。想跟他下,是可以学到很多棋艺;怕跟他下呢,是因为他棋艺高,三下五除二便把我杀得溃不成军。

“爸爸,您让我一匹马,好吗?”“好,好。”爸爸笑呵呵地说。我执红先走,开始几招你来我往风平浪静,双方都没有出现明显的破绽。没想到,走到第八回合时,风云突变,我的炮不慎落在了爸爸的马口上,被他的马趁机吃掉了,我想悔棋,可爸爸说下棋要落子无悔,每下一步之前,都要考虑好下一步的布局,不打无把握之战。爸爸俨然成为一个老师了,一边教我下棋,一边跟我讲道理。

少了一个炮后,我明显处于劣势,处处被动挨打,而爸爸呢,越战越勇,步步紧逼。在爸爸的围攻之下,我不断地损兵折将,最后,他的车马都逼到我的帅旁边了,眼见大势已去,我只好投子认输,真是一招不慎满盘皆输。

第二局依旧战败。第三局我赢了,但我知道,是爸爸故意让我赢一局的,为了给我点鼓励。通过下象棋,我不仅提高了棋艺,更重要的是,我还悟出了很多哲理:那就是棋如人生,在漫长的人生道路上,每一步都要走稳,走好,更要三思而后行,不能草率行事,以免一步错步步错。

迷上象棋的感觉,真好。

指导老师 周博文

初春的梨园

□砀山县砀城第一小学四(15)班 孟子轩

清晨

一缕缕曙光

照亮了整个梨园

清香的泥土散发着春天的气息

你瞧

一棵棵梨树均匀地排列着

被修剪过的梨树更显得苍劲挺拔

好像在迎接明媚的春光

来展现它无穷的魅力

梨树下

一望无际的土地被收拾得平平整整

可见

农民伯伯付出了多少辛勤的汗水

只为了

秋天有更多的收获

装扮那幸福的生活

指导老师 冯根来